



В с. Большой Чирклей Ульяновской области состоялись проводы в армию по старой мусульманской традиции в частном домовладении Юсупова Хамзи. Провожали призывника Юсупова Усмана Хамзиевича.

Мусульманские проводы в армию— это целый ритуал, событие не только для родных и близких, но и в целом для всего села или города. Каждый, кто считает себя причастным, может прийти без приглашения. Ритуал соблюдают точно, чтобы тот человек, которого провожают, вернулся домой целым и невредимым.

Вначале собираются только мужчины (молодые и пожилые мужчины). Призывника обычно сажают в центр, читается молитва, и все присутствующие желают хорошей службы, мирного неба над Родиной, вернуться домой живым и здоровым. После молитвы гостей угощают всевозможными яствами и чаем. Мужчины кушают, ведут беседы, дают напутствия призывнику, рассказывают о своей службе, вспоминают интересные случаи из воинской службы.

Заместитель Председателя РДУМ Пензенской области Расим хазрат Аюпов обращаясь к призывнику, сказал: «Каждый из нас обязан защищать свою Родину. Мужчина рождается не только для повиновения Аллаху, но, и чтобы защищать себя, свою семью, государство в котором он живет. Хочу пожелать Усмани хорошей службы. И самое

главное – вернуться целым и невредимым».

После мужчин могут собраться и женщины. Кто-то из женщин также может почитать. Все желают доброй дороги уезжающему, хорошей службы и скорейшего возвращения.

Проводы в армию по мусульманским обычаям явление не новое для нашего города, однако немного забытое, традиции которого необходимо возрождать. По традиции читается Азан - призыв на молитву, а призывник уходит из дома, повернувшись лицом к нему. Это символично, призывник, повернувшись так, выказывает уважение своим родителям, отчому дому и просит у Аллаха вернуться домой целым и невредимым.

[Перейти в фотоальбом](#)